Pruebas de Acceso a la Universidad
para Mayores de 25 afios

CONVOCATORIA 2023

QUIMICA
OPCION A
1. a) (0,5 puntos) Indicar el nimero de protones, neutrones y electrones del atomo *K.
b) (0,5 puntos) Escribir su configuracion electrénica en el estado fundamental.

c) (1 puntos) Escribir la formula de los siguientes oOxidos y clasificalos como idnicos o

covalentes: 6xido de potasio, didxido de azufre, mondxido de carbono y éxido de hierro(lll).

2. a) (1,5 punto) Se prepara una disolucion de &cido clorhidrico disolviendo 6,4 litros de cloruro
de hidrégeno, HCI(g), medidos en a 25 °C y 1,1 atmosferas, en la cantidad de agua necesaria

para obtener 100 mL de disolucion. ¢ Qué molaridad tiene la disolucion resultante?

b) (0,5 puntos) Sabiendo que la disolucion preparada es del 10,0 % en masa. ;Cual es la

fraccion molar de HCI en esta disolucién?
Datos: Constante universal de los gases ideales: 0,082 atm-L-K"-mol’
3. (4 x 0,5 puntos) Para la reaccion: 2 NO(g) 2 N2(g) + O2(9)
La constante de equilibrio a 2000 °C, es: K. = 1,1-10°.
a) Escribir la expresion de la constante de equilibrio K.

b) Para esta misma reaccion, relacionando las constantes K. y K, indicar cual es el valor de la

constante de equilibrio K, a la misma temperatura.
c¢) Calcular K; para el proceso de descomposicion de un mol de NO a la misma temperatura.

d) Explicar hacia donde se desplazaria el equilibrio anterior si, a la misma temperatura: i) se

reduce el volumen del recipiente vy ii) se introduce cierta cantidad de N2 en el recipiente.

4. (2 puntos) Una disolucion acuosa de amoniaco, NHs, tiene pH = 11,2. Calcular su molaridad

y su grado de disociacion. La constate de equilibrio K, para el amoniaco es 1,8:107°.

5. a) (1 punto) Escribir la formula semidesarrollada de los siguientes compuestos e indicar cual

es su funcion (o grupo funcional) principal: i) 4-metilpentan-2-ona vy ii) propanoato de etilo.

b) (0,5 puntos) Formular y nombrar un isdmero estructural de la 4-metilpentan-2-ona que

contenga un grupo funcional distinto.

¢) (0,5 puntos) Formular y nombrar un isdmero estructural del propanoato de etilo que

contenga el mismo grupo funcional.
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OPCION B

1. a) (1,2 puntos) Escribir las estructuras de Lewis de las siguientes moléculas: clorometano
(HsCCl), metanal (H.CO) y amoniaco (NH3).

b) (0,8 puntos) ;Cual o cuales de las moléculas anteriores son capaces de unirse entre si
mediante puentes de hidrégeno? Representa esquematicamente un puente de hidrégeno
entre dos de estas moléculas.

2. (2 puntos) Para la siguiente reaccion (sin ajustar): HCI + Ca(OH). — CaClz + H20

Calcular cuantos gramos de cloruro de calcio se obtienen como maximo al mezclar 29,16 g de

acido con 37,05 g de hidréxido. ¢, Cual es el reactivo limitante en este proceso?

3. (2 puntos) Utilizando los datos de la tabla, calcular la energia libre estandar a 25 °C para la

siguiente reaccién y decidir si es espontanea en estas condiciones:

4 NHs(g) + 5 O2(g) 2 4 NO(g) + 6 H20(9) AG” (kJ-mol™) a 25°C
NHa(g) -16,45
NO(g) 86,55
H.O(g) —228,57

4. a) (0,4 puntos) Nombrar las siguientes sales: CH3:COONa y KNO:s.

b) (1,6 puntos) Se preparan disoluciones acuosas de concentracion 1,0 M de cada una de las
sales anteriores. Razonar cualitativamente el caracter acido, basico o neutro de cada

disolucion.

5. a) (1 punto) Determinar cual o cuales de las siguientes ecuaciones quimicas (sin ajustar)
representan procesos de oxidacion-reduccion (redox). En las reacciones clasificadas como

redox, identificar: el oxidante y el reductor, la especie que se oxida y la que se reduce:
i) Nal(aq) + Pb(NOzs)2(aq) — NaNOs(aq) + Pblx(s)
i) MnO4(s) + HCl(aq) — MnClx(aq) + Clx(g) + H20(l)
iii) Zn(s) + HCl(aq) — ZnClz(aq) + Hz(g)
iv) H2SO4(aq) + NaOH(aq) — NaxSO4(aq) + H20(1)

b) (1 punto) Ajustar las reacciones clasificadas como redox en el apartado anterior.
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